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Info-Biobäuerinnen und -bauern unterwegs – BIO AUSTRIA NÖ & Wien informiert!

Bei den Info-Biobäuerinnen und -bauern handelt es sich um BIO AUSTRIA Landwirtinnen und Landwirte, die es sich zur Herzensangelegenheit gemacht haben, das Thema „Bio“ für Menschen aller Altersstufen begreifbar zu machen. Lebensnah und praxisorientiert vermitteln sie wichtiges Wissen über Bio-Lebensmittel und die Biologische Landwirtschaft. Das Angebot umfasst ein vielfältiges Angebot von Info-Points auf Veranstaltungen, Schulstunden, Vorträgen und Workshops bis hin zu Exkursionen zum Biohof.

Unsere Info-Biobäuerinnen und -Biobauern vermitteln wichtiges Bio-Wissen:
· Grundzüge der biologischen Landwirtschaft
· Artgerechte Tierhaltung
· Kennzeichnung von Bio-Lebensmitteln
· Verzicht auf Gentechnik
· Bio-Kontrolle
· Qualität von Bio-Lebensmitteln
· Grundlagen der Biodiversität

Bildung für junge Menschen, damit sie in der Zukunft selbstbestimmte Kaufentscheidungen treffen können.
BIO AUSTRIA ist es wichtig, gerade junge Personen für das Thema Bio zu sensibilisieren. Denn selbstbestimmte Kaufentscheidungen können nur aufgeklärte Konsumentinnen und Konsumenten treffen. Deswegen gibt es für Kindergärten, Schulen und Hochschulen spezielle Angebote. Geschulte Info-Biobäuerinnen und Bio-Bauern kommen zu den Kindern, Jugendlichen und jungen Erwachsenen, um im Rahmen eines Workshops brennende Fragen zum Thema Bio zu beantworten, wie beispielsweise: Was ist Bio überhaupt? Was ist das Besondere an Bio-Lebensmitteln? Was ist Biodiversität? Welche Auswirkungen hat Bio auf unsere Umwelt und das Klima oder wie erkenne ich, dass in diesem einen Produkt tatsächlich Bio drinnen steckt? 

Die Grundlagen von Biodiversität spielerisch vermitteln
Mit Hilfe von unterschiedlichen Materialien sollen die Grundlagen des Themas Biodiversität spielerisch vermittelt werden. So werden mit einem Getreidequiz die Vielfalt der Getreidearten aufgezeigt. Beim Herstellen der Seedballs darf selbst Hand angelegt werden und die Kinder können durch das Aussähen von Blumensamen selbst einen Beitrag zur Artenvielfalt leisten. Mit einem Mikroskop können die kleinsten Bodenlebewesen bestaunt werden. 















Schau zum Biobauernhof und begreife die Biolandwirtschaft 
Eine weitere Möglichkeit ist der Besuch direkt auf den Bio-Schaubauernhöfen. Schulklassen und Gruppen sind eingeladen einen Bio-Schaubauernhof zu besuchen und dort mit allen Sinnen feststellen zu können, wie BIO AUSTRIA Betriebe biologische Lebensmittel produzieren. So können die Konsumentinnen und Konsumenten in die Welt der biologischen Landwirtschaft eintauchen, Zusammenhänge vor Ort erkennen und die Vielfalt auf den Bio-Betrieben erleben.

Info-Points auf Veranstaltungen
Unsere Bio-Botschafter:innen kommen auch zu Veranstaltungen und informieren im Zuge eines Info-Points kleine und große Konsumentinnen und Konsumenten über die biologische Landwirtschaft. Authentisch und kompetent bringen sie bei diversen Spielen, Verkostungen und mit Hilfe von verschiedenen Lehrmaterialien das Wichtigste über die biologische Landwirtschaft auf den Punkt.
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